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Du har den 25. februar og 5. marts 2006 skrevet til skatteministeren. Jeg er 

blevet bedt om at svare dig. 

 

Skatteministeriet er helt opmærksom på, at ikke alle borgere har en pc. Og at 

ikke alle er fortrolige med Internettet. Derfor vil de vigtigste skatteoplysninger 

fortsat komme på papir.  

 

I dag er det sådan, at næsten 4 mill. af landets skatteborgere fra 

skattemyndighederne (SKAT) får tilsendt en printselvangivelse. Det vil sige 

en selvangivelse, hvor SKAT allerede har påført de oplysninger om 

indkomster og fradrag, som er indsendt af andre. Det kan være fra 

arbejdsgivere, offentlige myndigheder, banker osv. For en stor del af disse 

borgere er selvangivelsen dermed i virkeligheden udfyldt færdig. Det gælder 

ikke mindst for mange pensionister. Borgerne behøver altså kun at tjekke, om 

alle indkomster og fradrag er med. 

 

Derudover modtager borgerne en årsopgørelse. Her fremgår indkomster og 

fradrag også. Tallene i årsopgørelsen er for en stor del af borgerne de samme 

som tallene på selvangivelsen. Derfor kan det være på sin plads at rydde op i 

blanketterne. Der er jo ingen grund til at ulejlige borgerne med to blanketter, 

hvis én er nok. 

 

Det kan gøres ved at afskaffe den ene af de blanketter. Nemlig selvangivelsen. 

Men det er vigtigt at understrege, at borgeren fortsat vil få tilsendt en 

papirudgave af årsopgørelsen med oplysningerne om indkomster og fradrag. 

Lige som i dag. 

 

Borgere, der har ændringer til tallene i årsopgørelsen, kan få tilsendt et 

oplysningskort, som de kan rette tallene på. Det kan f.eks. ske ved en 

opringning til SKAT.     

 

Hvis SKAT ikke kender alle borgerens indkomst- og fradragsforhold, vil 

borgeren automatisk sammen med årsopgørelsen få et oplysningskort, som 

borgeren kan udfylde og sende til SKAT.  

 

Ændringer til årsopgørelsen kan naturligvis også ske ved at bruge Tast-Selv-
mulighederne. 

 

Så selv om selvangivelsen afskaffes, kommer skatteoplysningerne altså fortsat 

på papir til alle skatteborgerne.  

 

Skatteudvalget 
L 121 - Bilag 5 
Offentligt            
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Så er der det med forskudsopgørelsen. Det er rigtigt, at det er planen at 

afskaffe denne opgørelse i papirform. Men den enkelte skatteborger bliver i 

forbindelse med udsendelsen af årsopgørelsen informeret om grundlaget for 

forskudsskatten for det kommende år. Og SKAT vil til hver en tid være 

behjælpelig med, at borgeren får forskudsopgørelsen tilsendt i papirudgave, 

hvis dette ønskes. Enhver kan sige til og derefter modtage forskudsopgørelsen 

på skrift, som man plejer.  

 

Som hidtil kan borgerne foretage ændringer af forskudsopgørelsen ved at 

anvende TastSelv. Men også ved at henvende sig på anden måde til SKAT. 

Skriftligt, telefonisk eller personligt. Og i de nye kommunale 

borgerservicecentre vil medarbejderne bl.a. kunne hjælpe borgeren med at 

ændre opgørelsen. Derudover vil de kunne vejlede borgeren om forskud. 

Herunder om det er nødvendigt at ændre denne. Meget ofte er dette nemlig 

slet ikke nødvendigt med en ændring.  

 

Skattemyndighederne vil altså altid være klar til at hjælpe borgere, som ikke 

er i stand til at betjene sig af TastSelv. Det gælder, uanset om de henvender 

sig telefonisk, skriftligt eller personligt.  

 

I øvrigt vil borgerne også kunne få oplyst, hvad, hvad der ligger af 

indberettede oplysninger om dem i skattemappen på SKATs hjemmeside. 

Hvis de ikke selv har adgang hertil, kan de få SKAT til at sende dem 

oplysningerne. Det kan ske ved enten personlig, skriftlig eller telefonisk 

henvendelse til SKAT. Nemmest vil det være for borgerne at anvende 

TastSelv-telefonen. 

 

Jeg vedlægger den pressemeddelelse om forslaget, der blev udsendt i går. 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Leif Marstrand 

 


